

六项福利、免费景区、购药优惠、免费洗牙、观影特惠……

# “淄博齐惠保2023”升级上线

9月6日，“淄博齐惠保2023”正式上线，新版齐惠保每人最低仅需69元，最高保障可达330万元，不限年龄、户籍、既往症情况，淄博医保参保人员及淄博“新市民”均可投保。

“淄博齐惠保2023”坚持普惠原则，延续了“覆盖广、门槛低、高保障”的产品特征。在保费方面，按照年龄段采取差异化调整，新增学生款(0-22岁(含)无既往症人群69元，23-50岁(含)无既往症人群99元，50岁以上及既往症人员149元，引导不同年龄段、不同身体状况人群按需投保。值得关注的是，“淄博齐惠保2023”除原本

的健康管理服务外，另外新增6项专属福利，涵盖了保健预防、健康管理、就医服务、购药折扣、生活优惠等五大类，从更多的方面考虑了年轻人和中老年人等不同人群的需求。

例如，淄博齐惠保参保人可获赠齐惠保保费同等金额的药店专项电子优惠券(额度10、69、99、149元四种)，参保人自愿领取且年度内限领一次，可在宏仁堂、漱玉平民、景泰成全市800多家门店使用。

再如，参保人在淄博市中心医院、淄博市妇幼保健院、淄博市第一医院、张店区人民医院、临淄

区人民医院、周村区人民医院、淄川区医院、桓台县人民医院、高青县人民医院、沂源县人民医院十家公立医疗机构体检科享受检查项目八折优惠(单独PET-CT、头颈部CTA、冠状动脉CTA检查除外)，不限次数、不限检查项目或套餐；全市各区县50多家优质口腔医疗机构免费为齐惠保参保人提供一次洗牙服务。

与此同时，“淄博齐惠保2023”携手齐纳影城14家门店为参保人带来免费观影等福利。

此外，齐惠保将每月的第三个周六定为“齐惠保旅游日”，每个旅游日选定一个市内优质景区

/乐园，参保人当日在该景区/乐园免门票一次。齐惠保参保人还可获赠得益乳业提供的100元福利券，可在全市62家直营门店或门店线上微商城使用。

据悉，“淄博齐惠保2023”参保期限为2023年9月6日至2023年11月24日，所有保单自2023年11月25日0时生效，保障期限为1年。今年齐惠保设置3种参保方式：关注“淄博齐惠保”微信公众号投保；支付宝搜索“淄博齐惠保”投保；线下通过共保体工作人员或在营业门店均可现场投保。作为山东省首款政府指导的普惠型专属补充医疗保险，齐惠

保自2020年上线以来，已为全市近三万个家庭，提供了8.9万次理赔服务，总赔款支出4.1亿元。目前获赔年龄最大的100岁，最小的仅7个月，获赔金额最高的达到61万元。

“淄博齐惠保”减轻了参保群众高额医疗费用负担，对防范“因病致贫，大病返贫”发挥了积极作用，先后荣获“2022多层次医疗保障优秀案例”“惠民保卓越奖”等多项全国性奖项，在常态化解决本地群众“大病致贫、因病返贫”方面发挥了普惠性、兜底保障功能。

(李雪)

## 高青县“林长制”结出“幸福果”

9月13日，秋高气爽，天高云淡。在位于高青县木李镇黄河大堤淤背区面积达200亩的骏德猕猴桃种植基地，从本地和周边区县赶来的一波又一波的游客，正在仔细挑选采摘自己心仪的猕猴桃果实，欢声笑语此起彼伏，煞是热闹。

基地负责人李振林掩饰不住内心的喜悦之情：“俺这里位于北纬37度黄金纬度线上，砂质土壤，通透性好，用黄河水浇灌，昼夜温差大，产出的猕猴桃格外香甜，荣获第17届中国林交会金奖。一年的毛收入在100万元左右。猕猴桃可以说是俺们全家的幸福果。”这是近年来高青县以“林长制”为龙头，统筹“生态美、产业兴、百姓富”发展目标，大力开展林产品经

济并取得显著成效的一个缩影。

作为职能部门的高青县自然资源局，坚持科学谋划，因地制宜，先后组织编制《高青县全域科学绿化总体规划》《高青县“十四五”林业发展规划》，科学划定生态空间、拓展造林空间、深度挖掘盘活造林绿化用地资源，科学指导解决城区、镇村、道路、水系“哪里造、造什么、怎么造、怎么管”的问题，形成“城镇村路水田+黄河”的“6+1”空间绿化规划方案，为科学推进绿化高质量发展提供了有力保障。仅去年以来，就完成更新造林1200余亩，新建完善绿色通道48.4公里，完成村庄绿化283个，创建市级森林镇1个、森林村居8个，尤其是重点打造了两个“拳头”项目。

一是整合利用省级黄河流域生态保护和修复资金500余万元，策划实施天鹅湖省级湿地公园生态保护和修复项目，通过实施湿地保护、湿地恢复和基础设施提升等工程，进一步提高湿地生态环境质量，提升野生动植物生存环境的适宜性和多样性，全面保护和修复湿地生态系统。

另一个是黄河淤背区百里生态廊道项目，旨在通过建设步道、赛道、绿心公园等形式，与天鹅湖慢城景区有机衔接融合，实现串珠成链，聚点成面，让生态廊道成为一条以黄河文化优势带动沿河景观品质提升的观光休闲“星光大道”。

蓑衣樊村利用靠近天鹅湖慢城景区的区位优势，以发展乡村

旅游产业为主导，每年增加旅游收入300余万元。

高青春遥农业有限公司则利用百里生态廊道建设项目林下空间，发展中草药种植200余亩基地。据基地负责人刘天荣介绍，一亩地的产值就能达到2万多元钱。

高青县自然资源局国土空间生态修复与林草湿地保护监督科科长王瑶瑶表示，下一步将持续推深做实“林长制”，聚力推进“增绿、用绿、活绿”建设，通过典型示范、党支部领办合作社等方式带动，打造以特色经济林和以林药、林菌、林禽、林畜为住的立体化发展模式，实现一地多收，为乡村振兴打造绿色引擎，让美好的生态变成农民口袋里的“真金白银”。

(杨玉海 耿文文)

## 桓台县马桥镇辛庄村开展教师节庆祝活动

为庆祝教师节，增强教师教育人的使命感和幸福感，马桥镇辛庄村两委成员来到辛庄村幼儿园，向辛勤耕耘在教育战线上的教育工作者送上亲切的问候和诚挚的祝福。

在幼儿园会议室，辛庄村两委与教师一同庆贺教师节，并举行座谈会。会上，辛庄村园园长周平感谢村两委及全村人民对教育事业的关心与支持，表示将始终践行育人使命，用青春与奉献诠释立德树人的根本任务，同时表示一定不辜负村两委领导和父老乡亲的期望。

辛庄村两委鼓励教师们不忘初心、砥砺奋进，为教育事业发展不懈奋斗。

(周金广)

## “讲医保故事”，一场省级活动在世博高新医院举行



为提高基层医保服务能力，传播医保声音，讲好医保故事，9月11日，山东省“医保明白人讲医保故事”宣讲培训活动在世博高新医院召开。

活动现场气氛热烈，优秀“基层医保明白人”代表用最真挚的语言、鲜活的事例，以“小故事”讲“大道理”，用“乡土话”传“新思想”，为现场观众带来了一场凝聚人心、鼓舞士气、激发斗志的宣讲，展现了新时代基层医保干部实干担当、务实笃行的精神风貌，赢得了阵阵掌声。

据了解，“淄博世博高新医院医保服务站”自挂牌以来，先

后受到了省、市、区各级领导的一致认可。医院始终坚持高起点规划、高标准建设的原则进行服务站建设，在医保“网上办”“掌上办”“电话办”的基础上，增加了“就近办”的渠道，把医保业务窗口搬到群众“家门口”，把服务触角延伸到最基层。

院方表示，在今后的工作中，世博高新医院也将继续把服务理念、服务意识、服务行为落实到实际工作中，打通医保服务“最后一公里”，提升高新区医保管理水平，有力推动医保工作更加规范、更加健康开展。

(吴岳)

## 医院首期院内义诊日活动启动

日前，世博高新医院首期“惠民促发展 诊疗护健康 世博高新医院义诊日”活动正式启动。多科室专家到场开设诊台，为群众提供近距离服务，内容涵盖健康咨询、中医诊疗项目、体检优惠等。

活动现场，世博高新医院A座一楼门诊大厅设置了神经科、心内科、心外科、综合内科、骨科、中西医结合科等多个专业诊台，各科专家们认真聆听患者既往病史，用通俗易懂的语言解释病情，细致解答患者问题，出具诊断意

见，给出合理的诊疗建议和治疗方案，并叮嘱后续检查和治疗的注意事项。

此次义诊活动得到了群众的一致好评。院方表示，今后，世博高新医院院内义诊日将于每周四按时举行，医院也将以此次义诊为契机，进一步提升义诊服务能力，开展针对不同年龄层、不同医疗服务项目的系列健康义诊，不断优化医疗服务质量，为百姓们提供更加全面、优质的义诊服务。

(吴岳)



## 义诊活动走进养老院

为共同做好敬老、护老、助老工作，满足老年患者的医疗保健需求，近日，世博高新医院走进山东世纪阳光健康养老院进行免费健康体检。

活动中，世博高新医院医护人员们耐心细致地询问老人们的身体状况，并为他们测量血压和血糖，讲解相关疾病预防科普知识。

针对患有高血压、糖尿病的高龄老年患者，世博高新医院医务人员现场对其体检结果给予面对面反馈，对出现的问题提供专业用药咨询服务。

医院表示，今后，世博高新医院也将继续深化医养结合工作，不定期开展健康体检、巡诊、护理指导、康复等义诊服务，让更多老人享受到简便、安全、有效的健康服务。

(吴岳)